
Vraag nr. 55
van 6 december 2002
van mevrouw RIET VAN CLEUVENBERGEN

P s y ch i a t r i s che verzo r g i n g s t e h u i zen  –  Kameropper-
vlakte

De minister verklaarde vroeger reeds dat de op-
pervlakte van de kamers voor ouderen voldoende
groot moet zijn. Daarom paste ze de subsidiabele
en de toegelaten ruimte in rusthuizen aan.

Het probleem van een te beperkte leefoppervlakte
rijst nu nog scherp in de psychiatrische verzor-
gingstehuizen (PVT), waar daarenboven gemeen-
schappelijke ruimten nodig zijn en de subsidiabele
oppervlakte maximaal 60 m2 per bed bedraagt. I n
de psychiatrische ziekenhuizen geldt een opper-
vlakte van 67 m2 per bed, in een rust- en verzor-
gingstehuis 65 m2 per bed.

Individueel comfort  –  en dus grotere kamers  –
en ruimte voor psychiaters en activiteitenbegelei-
ding ... realiseren binnen de limiet van 60 m2 p e r
bed is onmogelijk. En dan spreken we nog niet
over de extra ruimte voor logistieke diensten.

1. Wordt er ook een aanpassing van de oppervlak-
te per bed in de PVT's overwogen ?

2. Zo ja, op welke manier wil men dit realiseren ?

3. Wordt dan de subsidiëring voor bouwwerken
van de PVT's zelf, maar ook voor parkings, . . .
hieraan aangepast ? Op welke manier ?

Antwoord

1. Ik heb reeds het initiatief genomen om de subsi-
diabele oppervlakte voor o. m . de Psychiatrische
verzorgingstehuizen (PVT) op te trekken van
60 m2 per bed tot 65 m2 per bed.

2. Dit zal gebeuren via een ontwerpbesluit van de
Vlaamse regering tot wijziging van het besluit
van de Vlaamse regering van 8 juni 1999, t o t
vaststelling van de totale investeringssubsidie en
de bouwtechnische normen voor de verzor-
g i n g s i n s t e l l i n g e n . Dit ontwerpbesluit zal ik in ja-
nuari 2003 aan de Vlaamse regering ter goed-
keuring voorleggen.

Het ontwerpbesluit is immers klaar en kreeg op
18 december 2002 een gunstig advies van In-
spectie van Financiën.

3. Het voorstel houdt tevens in dat, buiten het op-
trekken van de subsidiabele oppervlakte, d e
subsidiebedragen voor de nieuwbouw, u i t b r e i-
dingswerken en verbouwingswerken van Psy-
chiatrische verzorgingstehuizen, worden aange-
past en in overeenstemming gebracht met de
geldende subsidiebedragen voor alle andere
sectoren die onder het Vlaams Infrastructuur-
fonds voor Persoonsgebonden A a n g e l e g e n h e-
den ressorteren en door de Vlaamse regering
werden vastgesteld (behoudens deze voor de
ziekenhuizen die federaal worden).

De subsidiebedragen die ik thans voorstel zijn
concreet :

– 550 euro per m2 voor nieuwbouw ;

– 500 euro per m2 voor uitbreidingswerken en 

– maximum 350 euro per m2 voor verbou-
wingswerken.

In deze bedragen zijn alle werken inbegrepen,
dus ook de aanleg van parkings. Dit betekent
een  –  zij het kleine  –  verhoging t.a.v. de nu
bestaande bedragen.




